

## 人民币今起正式加入SDR货币篮子

# 出国旅游,将直接能花人民币

10月1日起,人民币正式加入国际货币基金组织(IMF)特别提款权(SDR)货币篮子,成为继美元、欧元、日元和英镑之后的第五种“入篮”货币。

人民币“入篮”这么高大上的事情,跟普通人的生活有关联吗?人民币“入篮”将正式生效,会立刻改变什么?前者的答案:有;后者的答案:可能不会瞬间改变什么,但它最终一定会改变什么。

### SDR好比“纸黄金”

SDR,是国际货币基金组织IMF的特别提款权Special Drawing Right的缩写,也被称为“纸黄金”。最早创设于1969年,是国际货币基金组织(IMF)根据会员国认缴的份额分配的,可用于偿还国际货币基金组织债务,弥补会员国政府之间国际收支逆差的一种账面资产,并不是真正的货币。

SDR可与黄金、自由兑换货币一样充当国际储备。所以说,当人民币加入SDR这个篮子之后,就相当于IMF给人民币颁发了一张含金量非常高的证书,认可人民币成为全球主要的储备货币。

人民币是首个被纳入SDR的新兴经济体货币,这是中国对世界的贡献,是解决全球发展问题的新工具。如果说,当年加入世界贸易组织(WTO)是中国参与世界贸易体系的标志性事件,那么,现在人民币“入篮”则是中国融入国际货币体系、实现人民币国际化的重要里程碑。

### 换汇成本会更低

近年来人民币汇率水平不断上升,使得我们出境游玩的经济成本降低了不少。但是,换汇这种手续繁杂的时间成本却丝毫未减。游客不仅要

在出发前换算汇率、预约银行换汇,回国后还需要再把剩余的外币现金兑换成人民币,其中不仅有汇率损失,而且操作步骤相对复杂。

人民币“入篮”SDR后,这种情况有望改善,全球购、跨境购将更加方便。深圳一家旅行社负责人梅婕说:“在人民币‘入篮’正式生效后,出国换汇成本应该会更低。”未来很可能中国游客在海外可以直接花人民币买东西,刷卡也不用再局限于美金结算卡。

### 投资贸易更便捷

此外,居民海外理财、投资与置业空间更加广阔。中投顾问宏观经济研究员白朋鸣说,人民币“入篮”生效后,全球配置人民币资产的需求都会增加,长期来看,人民币的国际接受程度也会持续增强,这就给我国公众进行海外资产配置提供了空间。在资本和金融账户将稳步开放的前提下,海外市场将有越来越多的理财产品以人民币计价,甚至海外买房也可以直接用人民币结算。

贸易方面,由于国际市场上对人民币需求的逐步上升,未来人民币汇率会得到支撑,也有利于企业跨境投资、交易、收购、兼并,购买资源、劳务、技术等。另外,企业进出口商品、跨境交易投资可采用人

民币计价,降低了汇率风险和汇兑成本,为美元波动“牵肠挂肚”将成历史。

### 有利好也有风险

当然,凡事都有两面性,“入篮”并非只有利好,对于人民币而言,“入篮”意味着从此与世界接轨更密切,跨境流动愈加频繁,相对应的风险也更大,英美等老牌金融强国必将对更加开放、透明的人民币虎视眈眈,一不留神可能就要被它们“剪了羊毛”。

同时,人民币“入篮”后,也意味着国际社会将以更高标准和国际货币责任的眼光来看待中国的金融体制改革和对外开放,对我国货币政策框架和汇率制度提出更高要求。随着人民币被广泛使用,我国货币政策特别是汇率政策的制定和执行将不可避免产生“外溢效应”,对其他国家及使用人民币的企业和个人造成影响。因此,国际社会希望我国的货币政策框架和汇率制度更加市场化、更加灵活,政策透明度更高、沟通更有效。

所以,一朝“入篮”深似海,要在这海里越游越稳健,越游越有力,需要对我国的金融组织体系、管理体系和监管体系提出更高的要求。

据新华社、中国经济网、人民日报客户端

### SDR有什么用?

只要你是IMF会员国,你就能用SDR——



通俗地说,就是——



IMF会员国中谁家钱不够用时,可以先用分给自己的SDR补上。



晚报“码帮”原产地直供 全程有机天然无公害



# 沾化冬枣韩国梨 鲜果正宗又便宜

金秋来临,瓜果飘香。即日起,“码帮商城”直接从黄河边郓城县梨园鲜摘的韩国锦玉梨上市啦!口感香甜,鲜嫩多汁!还有从中秋前就畅销的正宗沾化冬枣也持续抢购中!个儿大,味儿甜,爽口,嘎崩脆啊!俩鲜果都是原产地直供,质优价廉,先到先得,过时不候啦……



□李伟

### 鲜嫩多汁锦玉梨 单个果重超一斤

中秋刚过,黄河边郓城县梨园已是满园飘香,这里的万亩“锦玉梨”已成熟。众多游客携家带口来此观光,采摘口感香甜的“锦玉梨”,徜徉于原生态的乡村自然美景。

韩国“锦玉梨”又名冰糖梨,口感香甜,鲜嫩多汁,果肉洁白,果核小,可食率在96%以上,含糖量14%—17%,平均单果重1斤以上。郓城杨集村梨园内的锦玉梨采用黄河水浇灌,天然无公害,种植过程不使用任何化学肥料和杀虫剂,全程有机。“锦玉梨”在树上挂果时间长达20多天,可提前和延期采摘,梨果常温下可贮藏50天左右。

### 百果之宗有机梨 每天一个养身心

梨子自古被推崇为“百果之宗”,是人类最早栽培的果树之一。梨,是一种令人生机勃勃、精力十足的水果。特别是黄河边种植的韩国“锦玉梨”梨果中含有大量抗氧化物质,切开后不褐变,耐贮藏。

秋季,梨养生,是滋阴润肺的佳品,可减轻咽干喉痒,对嗓子有良好的养护作用。梨,还有“水果牙刷”的美誉,具有清洁牙齿的作用。建议每天饭后吃一个梨,对秋燥症具有独特功效。

### 独特地理位置 特产香甜冬枣

沾化冬枣是中国著名的

地方特产之一,是一种珍贵稀有的鲜食果品。沾化民间有“先有冬枣树,后有沾化县”之说,百姓自古就有“房前屋后三棵枣树”的习惯。

沾化面临渤海湾,又是黄河冲积平原,土壤偏碱性,气候也很独特。有意思的是,这片土地上种别的都不适合,可偏偏适宜种枣。

沾化冬枣状如苹果,平均单果重20g左右,果皮赭红光亮,皮薄肉脆,甘甜清香。个儿大,爽口,一口咬下,嘎崩儿

脆……无论怎样形容沾化冬枣的可口、鲜美,都不为过。

### 认准产地直供 拒绝假冒伪劣

真正的沾化冬枣,可以从形状、颜色、口感上来鉴别:

首先,形状,真正的冬枣,形状都是方圆柱形,说土话一点就是算盘珠的形状,如果非

此形状,绝对是假货!

其次,颜色,真正的沾化冬枣,枣屁股那儿都是白里透黄,如蜂蜜状,如果发暗黄或发绿,肯定不是出自沾化的冬枣!

最后,口感,真正的沾化冬枣,入口轻轻一咬即碎,满口香甜不腻,透亮清脆。咀嚼之后没有渣子,枣核很小。而普通红枣都有些渣子的感觉,吃起来有些皮,有些伪劣冬枣甚至有受潮的爆米花的感觉。



### 码帮商城沾化冬枣韩国锦玉梨价格表

产品	规格	市场价	码帮价
露天特级冬枣	5斤/箱,单果重≥20g以上,1斤25粒左右。	135元	105元
露天一级冬枣	5斤/箱,单果重16-20g,1斤35粒左右。	115元	85元
特级韩国锦玉梨	10斤/箱(约8-10个),单果重500g以上。	75元	50元

### 购买方式:

- ◆在线购买: 码帮商城 <http://mabang.qjwb.com.cn>
- ◆手机扫码购买



### ◆现场购买:

- 码帮会员中心(每周六9:00—17:00营业):经十路16122号经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼,公交16路,31,62,79,115,117,152,BRT2,K51,K56在科院路站下车向东40米。
- ◆电话订购: 0531—85196551 85196186 (仅限济南市市区,可货到付款)
- ◆齐鲁晚报码帮商城QQ群: 159537027 343348973